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4) Un barometro digitale effettua una misurazione della temperatura ogni 60 s. Considerando che I'intervallo di pressione
varia da 0 a 150 kPa, e che la precisione deve essere di+1 kPa, determinare la bit rate prodotta dal sistema. (3 punti)

+T d r e
Mg E?(il‘ ‘,‘&H,»i o [ =
AN ‘ () )
| ~)
|
A50 -1 .
|
= . ; - _
- - l a . { _‘u(\mi ZZ20Z Qe ( -
‘l" _J'i.:f kfp = errore d '7
! 'J’.
LN vdore quodizzoty
e |
.|
o | y I
1 . o .
-Jr. f ? [JU,'.-' ¢ O 11 f ‘7,.7&:;' - - f‘)
\lr r JrETer V4 5
_Td /\'f = 1 ;(‘_\ﬂ_ JE‘ i 0ec 7 bt * C—QJU!"’-"‘L/
o | Ja |
i
% ~ . B4 E



Ho s

PZAE———
|

= ¢
e 2 3 a . !{-’
-1/

4) Un sistema PCM-TDM trasporta 64 canali identici (62 canali vocali con banda 12.5 kHz e SNRQ=60 dB, 2 di
sincronizzazione). Determinare la lunghezza della trama in bite la frequenza di ripetizione della stessa. Valutare quante

celle SDH sono necessarie per il trasporto di questo flusso. (3 punti)
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5) Una sonda per la prospezione geologica, raccoglie le onde sonore provenienti da piccole esplosioni artificiali, per
determinare la composizione del sottosuolo. Questo segnale viene digitalizzato e trasmesso alla stazione-base via
radio. Supponendo che la frequenza massima delle onde prodotte sia di 1800 Hz e che SNRQ deve essere superiore a
70 dB, determinare la bit rate raccolta dalla stazione-base, se si utilizzano 5 sonde contemporaneamente.
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